
nega zbora, ki pomenja velik mejnik v zgodo­
vini čaščenja Marije kot Matere božje. V ne­

deljo po praznika Marijinega Vnebovzetja, 16. 
avgusta, bo v črsnšovcib velik dekliški tabor. 
Preč. g. kanonik Č a s i kot škofijski voditelj 
Marijinih drnžb bo Imel pridigo. Predsednik 
Prosvetne zveze dr. Josip II o h n J e c pa bode 
govoril na zborovanju zunaj cerkve. Dekleta 
onstran in tostran Mure, pripravite se na ta 
dekliški tabori Naj ne bo župnije v Slovenski 
Krajini, ki bi ne bila po svojih vrlih mladen­

kah zastopana na tem shodu! Tudi sosedne 
župnije tostran Mure naj pošljejo v obilnem 
številu zastopnice krščanskih dekliških orga­

nizacij v poset svojim sestram v Prekmurju! 
Naj bo to velik shod Pomurja, vreden naših 
vrlih krščanskih slovenskih mladenki 

Sv. Peter pri Maritcra. V četretek ob 7. uri 
zvečer ima »Fantovski odsek« v društveni sobi 
važen sestanek in pa sejo. Na sestanek naj 
pridejo zlasti tamburaši z instrumenti. Pridejo 
pa naj tudi tisti fantje in dekleta, ki so že 
sodelovali pri kaki igri, da se pogovorimo o 
važni zadevi. 

Hoče: Katoliško bralno in gospodarsko dru 
štvo v Hočah priredi (oziroma ponovi v ne­

deljo dne 26. julija v svoji društveni dvorani 
popoldne in zvečer krasno igro »Divji lovec«). 
Ker je čisti dobiček namenjen za podal; 
dvorane, ste vsi prijatelji po5'.ene zabave vlju­

dno vabljeni. 
Spodnja Polskava. Preteklo nedeljo smo 

mogli neksi'eri srečniki občudovati 
polet nemškega »Zeppelina« na daljn.jem se 
vernem obzorju, zvečer pa smo š'i | 
skoraj razprodano dvorano g. Sich 
nje­polskavske pevce, ki so nam, z! 
Slov. kat. izobraževalnem drurtvu »Ska'a«, 
zapeli Lavtižarjevo narodno pevsko igro »Mla­

da Breda« in nekaj n?.fodnih pesmi. Pa p n 

vemo kar naravnost: k i še nismo sli­

šali na našem odru in iz srca smo hvalsžni 
nadarjenim sosedom za užitek ter jim iskre­

no čestitamo k uspehu! Najbolj nas je ogrela 
s svojim krasnim, čistim gla ion gdč. M 
Mohorko kot pevka naslovne v'og:j; njen glas 
je izredno jasen, topel in zmrž'1*i nodajati »­sa 
čustva te ugrabljene in v Tu"" : ,n 
Slovenke. Marsikomu je privolil njen čuvst­

veni glas in njena kruta usoda, ki jo je po­

dala z izredno dobro Igro, solze v oči. Glavni 
junak v Igri, g. Fr. Koban, je s svojim lib^­o 
izvežbanim in močnim glasom ji bil enak. \ a 
njem ugaja in V7buja občudovanje poleg pev­

skega In igra ' ­ >a talenta zlasti njegovo cr« 
ganizatorično i, s katerim že dolgo vrsto 
let vodi z ftnostjo in požrtvovalnostjo 
­'Skalo« in je ž s vzgojil lepo število mladih 
prosvetnih' doiavcev. V igri so bile v pevskem 
oziru tudi ostale osebe na mestu. Igro je na­

študiral in spremljal g. organist Bolko z veli­

ko ljubeznijo in razumevanjem. Tudi zape;'.e 
narodne pesmi so kazale spretnega voditelja 
in izvežbane glasove. Konec predstave je bil 
drugačen kot je obetal začetek: V zadnjem 
odmoru je povzročil kralj alkohol prepir ter 
pretep nekaterih fantov iz sosednih vasi, kar' 
je vzbudilo splošno ogorčenje in razburjenje, 
G. predsednik Koban pa je z odločnimi bese­

dami obvladal položaj. 

Polzela. Katoliški prosvetni dom, ki je bil 
pred letom dni komaj tajna in drzna misel 
poedincev, je danes že pod sTreho in ni daleč 
dan, ko se bo lahko uporabi j al v prosvetne 
namene naše mladine. Pričakujemo in veru­< 
jemo, da bo mladina, ki je zadaja leta navdu­

šeno delovala, še z večjim ognjem šla na delo 
za verski, kulturni in gospodarski napredek 

|a. Ni vai problema od tega, da 
ima naša mladina za svoje prosvetno delova­

nje lastne prostore. Kajti zadnja leta je rao­

iz ceste na cesto. Znto se ne smemo ču­

diti, da je odbor kljub krizi pre­

težko n' i dom in jo hoče 
kljub vse: : ­n tudi dovršiti. Upamo, da 
se mu to v polni meri posreči. 8'avba Prosv. 

dolga 23 m, široka 11 m in visoka ob 
do strehe 5.40 m. Fasada, ki je zidana 

z r 'i slrehe, je visoka 10 m, tako da streha 
Ti cr 'o ni vidna. Teme'j:ii zid je iz betona, 

e j ' 1 poral ilo 1'0 stotov cementa, 
zi ! pa je iz domačega kamna, ki se ga 

200 kub. m, peska 09 k. m., 
03 stotov (brez omsta), okroglega lesa za 

strešno ogrodje GO ku' m. opeke za strešno 
površino 420 kvad. m — 6300 komadov. Vrat 
bo na zunanjo sTra.n ­4, oken 13. Oder zavzema 

ino 8 krat 10 m, istotako garderoba, ki 
bo pod odrom visoka 2.50 m. Dvorana bode 
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12 krat 10 m in galerija 4 krat 10 m. Pod ga­

lerijo dve sobi 4 krat 4 in hodnik 2 krait 
4 m. Stavba bo to leto v toliko dokončana, 
da bo lahko služila za prireditve, popolnoma 
izdelana pa bo prihodnje leto. Krstna pred­

stava v novem domu in ob enem proslava 
Finžgarjeve COletnice bo v nedeljo dne 2. av­

gusta z vprizoritvijo narodne igre »Divji lo­

vec«. Na jesen pa se bodo \•­■: izarjale popol­

noma nove »Pasijonski slike« 15 slikah. 
Polzsla. Za novi Prosvet so poleg 

drugih mnogo prispevali: g. i.u,pan A. Mešič, 
ki je na svoji žagi brezplačno žagal potrebne 
deske; g. Franc Kosec je žagal les in daroval 
precej lesa; g. Vinko Zagoričnik, ki je dal na 
razpolago kamen ze stavbo. Imenovanim od­, 
ličnim možem, ki so bili vedno prijatelji ter 
podporniki katoliškega mladinskega gibanja, 
kar ostanejo gotovo tudi še nadalje, bodi na 
tem mestu izrečena naša najlepša zahvala! — 
Gradbeni odbor. 

P I § 1 spoiiciiMi. 
Pes, ki reši človeku življenje, doka­

že ljubezen ter udanost, ki sta zadeli 
na vidno priznanje v Ameriki. 

Kdor obišče v Njujorku naravoslav­
no­zgodovinski muzej, se bo čudil, ker 
bo videl tamkaj zapored spomenike — 
psom, ki so izklesani iz marmorja. 
Radovednež, ki se približa pasjemu 
spomeniku, bode našel na podstavku 
kratek življenjepis psa, ki je ovekove­
čen v kamen. 

Nekak zmagoslaven drevored na čast 
psom je razven zgoraj omenjenega v 
njujorškem osrednjem parku. Ta dre­
vored c'e zasadila posebna ameriška 
družba, ki se je spomnila ob tej priliki 
tudi psov. 

Ameriikancc ima namreč prav pose­
ben smisel za poveličevanje junakov. 
Junaški čin kakega psa zadene na od­
mev v vseh državah Amerike in se mo­
rajo učiti celo otroci v šolah o njego­
vem izrednem dejanju. 

V naravoslovno­zgodovinskem mu­
zeju v Njujorku so predvsem spome­

niki psov, ki so si pridobili zasluge na 
polju znanosti. So predvsem živali, ki 
so spremljale na raziskovalnih poto­
vanjih po severnih pokrajinah razis­
kovalce in so se prav posebno odliko­
vale v službi po dnevu ter v nočL Naj­
mlajši od zaslužnih psov se imenuje 
Chinook in je spremljal Byrda pri raz­
iskovanju južnega tečaja in je tamkaj 
tudi poginil. Najbolj slaven nosi ime 
Toge, ki je bil nerazdružljiv spremlje­
valec slovitega raziskovalca severnega 
in južnega tečaja Amundsena. Amund­
senoy pes Toge je izvršil največji ju­
naški čin v skrajnem kotu severno­
ameriškega polotoka Alaska, v None. 
V ledeno mrzli zimi 1. 1910 je izbruh­
nila v None davica. Tedaj še pač ni bi­
lo letal, kakor jih posedamo dandanes, 
da bi jih bili poslali na odpomoč. Pes 
Toge je bil, ki je prejel nalog, da po­
nese zdravilo zoper davico 675 milj da­
leč v None. Tega pasjega teka se je 
udeležila celotna Amerika z največjim 
zanimanjem. Amerikanci so sklepali 
neverjetno visoke stave za in proti. — 
Poskus s psom se ie obnesel. Toge je 
prinesel zdravilo še pravočasno. Po ce­
lih Združenih državah so prirejali 
zbirke za psa, ki je poginil slednjič ra­
di starosti. 

Od psov, ki so ovekovečeni v osred­
njem njujorškem parku, uživa največ 
slave Tipps, ki je otel na izreden na­
čin svojemu gospodarju iz Kentukv 
življenje. Gospodar, po poklicu far­
ni er, je bil bolan na srcu. Ko se je po­
dal lepega dne v spremstvu psa na iz­
prehod proti železniškemu tiru, ga je 
napadel srčni krč. Brez zavesti je pa­
del na tračnice. Brezuspešno je posku­
šal pes, potegniti gospodarja iz smrtne 
nevarnosti, tekel je nato nasproti pri­
hajajočemu brzovlaku in je dosegel z 
rrlasnim lajanjem pri strojevodju, da 
je ustavil vlak še pravočasno. 

Nadalje je videti v parku spomenik 
psu Rialu, ki je bil last čolnarja v Bo­
stonu. Nekega jutra, ko se je vlekla 
gosta megla po vodi, da ni bilo videti 

niti za ped pred seboj, je odrekel oh 
priliki prepeljave preko reke motor in 
čoln je obstal na mestu. V gosti megli 
je bila nevarnost trčenja z drugim čol­
nom očividna. Pes se je pognal iz čol­
na v vodo, plaval je k obrežju, kjer so 
ga poznali in je dosegel z lajanjem, da 
se (j.e podal na pot po reki drug čoln« 
ki je rešil vse, ki so bili v pokvarjenem 
čolnu. 

Amerikansko drušHvo za varstvo ži­
vali je zelo bogato in tudi mogočno. V, 
vseh večjih mestih poseda velika žival­
ska zavetišča, kjer najdejo ob vsakem 
času psi brez gospodarja svoj novi 
dom. Nekater države Združenih držav 
imajo zelo občutne kazni napram 
trpinčenju živali. 


